
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Iz Nemčije so došli na 

Dunaj poslanci tamošnjega ministerstva, da se z 
našimi ministri dogovorijo o novi kupčijski nagodbi. 
Dal Bog, da bi ta nova nagodba nekaj boljša 
bila od prejšnje, katera je naše železarijsko 
in drugo obrtništvo skoro uničila z vvažanjem 
nemškega železa, tkanin itd. — Nemški cesar je 
7. avg. zapustil toplice v Gašteinu in se vmol 
domov; poidoč se je sošel z našim cesarjem in 
cesarico. — Naš štajerski c. kr. namestnik se je 
iz Gradca podal na Dunaj, kder se bo odločilo, 
kedaj bodo nove volitve za deželni zbor štajerski • 
ali hitro sedaj, ali na jesen, ali po zimi, ali še 
le prihodnjo spomlad. Nam Slovencem je vse eno, 
vsaki čas bodemo storili svojo narodno dolžnost. 
— Taborovanje v Ljubljani in Levovem namen
jeno je vlada prepovedala. — Ptujski nemškutarji 
so ovo nedeljo teden prišli v Rogatec, ondi zbo
rovali kot „fortšritvereinlarji" ter 8e precej kislo 
držali, ko so zapazili, da Rogačani za politične 
brbravce malo marajo. Skoro nihče izmed Roga
čanov se shoda ni udeležil. — Na Ogerskem ju
dovski oderuhi hudo razsajajo. V Samogijski žu
paniji so te dni 32 oralov veliko posestvo prodali 
za 7 fl. drugo 50 oralov veliko pa za 14 fl. itd. 
Zarad turških homatij se je sklenilo do oktobra 
pod orožje pozvati 120.000 mož; stroški se bodo 
pokrili z tem, kar bodo denarni mogotci: baron 
Rothschild (jud), Bleicbroder (jud), nacijonalna 
banka itd. hotli dati za premoženje, katero je v 
skupni kaši avstrijski, t. j . blizu 25 milijonov. 
Kaj pa potem? Vojske so sedanje dni strašno 
drage! 

Vnanje države. Rusija je vsled nesreč na 
turškem bojišču bolj mirna, kakor so ljudje pri
čakovali. Rusi tirjajo, naj se boj nadaljuje z vso 
rusko silo, naj se ne prizanaša ne krvi, pa ne 
denarju, dokler ne bo Turčija ob tleh! — Sosedi 
Rusov, daleč na severu živeči Švedi so sklenili 
vojno brodovje pomnožiti, ker se je bati, da bodo 
Angleži napovedali Rusom boj in z svojim bro
dovjem mimo Švedije mahnili na ruska pomorska 
mesta. — Tudi Danci so se začeli orožati. — 
Nemški protestantje ali lutrovci zametujejo čedalje 
več krščanskih resnic. Nedavno je eden jihovih 
prvih bogoslovskih profesorjev rekel: „da mu je 
apostolska vera največja neumnost in verovanje 
na njo prava muka." — Francoski prekucuh Gam
betta ščuje delavce zoper posestnike in jim pravi 
naj premislijo svojo revščino in si naj pomagajo 
po sili. — Angleži pomnožujejo marljivo svoje re
gimente v Malti,— Italijani se na tihem pa skrbno 
in močno orožajo, jihovi listi vedno bolj nesramno 
pišejo zoper Avstrijo. V Severni Ameriki vojaki 
še niso mogli pomiriti vseh železniških delavcev 
in uradnikov; pogosto pride še do krvavih tepe
žev. Mnogo železnižkih postaj so razkačeni de
lavci popolnem razdjali. — Srbi so sklenili 40.000 

mož pod orožje pozvati. Grki čakajo na migljej 
od ruskega čara, da začnejo boj zoper Turke. >— 
Sultan je sklenil Carigrad zapustiti in užgati, če 
bi prisiljen bil iz Evrope iti v Azijo. 

Ruskirumnnskičrnogorskiturški boj. 
Zadnjič smo poročilo sklenili: dnes je pri 

Plevnu zopet boj. Res je bilo tako. Rusi so 30. 
julija bili pri Plevnu hudo tepeni, ker so zopet 
mislili, da Turkov nimajo več pred seboj, nego 
33.000, a bilo jih je črez 70.000, Rusov pa samo 
35.0U0. Vkljub temu bi bil general Sahovskoj še 
zmagal, če bi bil imel še le 15.000 v reservi, ko 
so njegovi junaki Turke izgnali iz 2 vrst šanc in 
iz vinogradov; ali reserve ni imel nobene in zato 
je 30.000 Turkov lehko od strani njega potisnilo 
nazaj. Bitka je bila zgubljena in sedaj se Rusi 
celo drugače pripravljajo na odločen in strahovit 
boj. Car je hipoma ukazal vso cesarsko gardo 
iz Rusije poslati v Bolgarijo; II., V., VII. in X. 
oddelek gre sedaj črez Donavo, ob enem je po
zval še XV., XVL, XVII. in XVIII. oddelek pod 
orožje, kakor tudi 188.600 brambovcev prve vrste, 
da zasedejo mesta in trdnjave, katere bodo gori 
omenjeni oddelki po odhodu na bojišče izpraznili. 
Rumuncev je 12.000 iz Nikopolja dal postaviti 
proti Plevnu, od katerega so Rusi sedaj le 3 ure 
oddaljeni in bodo gotovo Osmanpašo zgrabili brž, 
ko jim dojde dovolj pomoči iz Rusije. Junaški 
general Gurko je moral v Balkangoro iti nazaj, 
kar mu je gotovo težko djalo, ker je tako slavno 
in srečno bil prodrl blizu do Adrijanopolja, kar 
bodemo prihodnjič natančniše popisali. General 
Cimerman se je tudi za Trajanov nasip v Dobrudžo 
pomeknil nazaj in brani sedaj KUstendže, katero 
mesto turško brodovje bombardira. Glavna ruska 
vojska stoji od Bjele proti Razgradu, drži Trnovo, 
Selvi in Balkanske soteske. Turki morajo sedaj 
na vso moč Ruse napasti, preden se ti pomnožijo, 
sicer je Turčija zgubljena. Kajti Srbi in Grki se 
resno piipravljajo na boj. V Aziji so Rusi dobili 
že toliko pomoči, da so začeli zopet prodirati naprej 
in general Komarov je pri Idištiru razpršil 2000 tur
ških konjenikov in se bliža mestu Paneku, Muktar-
paši že precej za hrbtom; Terguzakov pa je blizu 
Bajesida Faikpašo hudo našeškal in mu vzel 8 
kanonov. Črnogorci so okoli Nikšiča Turkom 
vzeli vse šance in se bodo vsaki čas trdnjave sa
me polastili. Bosenski vstaši pod Despotovičem 
pa so bili pri Cmem potoku od Turkov tepeni in 
črez avstrijsko mejo potisnjeni, kder so naši vo
jaki 300 beguncem orožje pobrali in jih zaprli ; De
spotoviča so poslali v Sinj. Pri Plavnem so Turki 
vdrli v Dalmacijo in odgnali 2000 glav živine. 
Ruska vojna ladija „Konstantin" je drzno smuk
nila blizu do Carigrada in uničila 3 turške ladije, 
potem pa hitro pobrisala nazaj! Novo železnico 
iz Benderja do Donave dela 20,000 delavcev. 
Železnica bo Rusom pot skrajšala za 60 milj. 


